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 Ovaj članak je originalno objavljen u "ARS REGIA", sveska V - 
6018. (Loža "Quatuor coronati" #33 – RVLS, Novi Sad, 2018), 
str. 181-189. 

 
 

Prvi Srbi Masoni: Marko Marković, Loža "Jedność 
Słowiańska" (Slovensko jedinstvo), Or. Varšava, 1821, MKU 

 
 
 
 
 
 
 

V - Marko Marković (1790 – 1831): 
Karađorđev ustanik, Vukov prijatelj i 

ruski gardijski major 
 

Marko Marković (1790-1831), was Karađorđe's rebel in First 
Serbian uprising, friend of Vuk Stef. Karadžić and major in Russian 

Emperor's Guard in Poland. History of Serbian Freemasonry in 
XVIII and first half of XIX century is still a "Tabula rasa", waiting 
for the new enthusiastic researcher to fill the lot of empty fields in 

this "Puzzle of Truth". Marko Marković, war hero from the Serbian 
Revolution 1813. and later a major in Russian Emperor's Guard 

was one of unknown members od our Brotherhood, initiated, 
passed and raised in Warsaw, in the Lodge "Slavonic Unity" in 

5821. Anno Lucis. 

 
storija Masonstva, zbog diskretnosti rada našeg Bratstva, 
kao i različitih istorijskih okolnosti koje su uticale da građa 
bude uništavana, ni u jednoj zemlji nije istražena na 

apsolutno zadovoljavajući način. Čak i u Engleskoj nemamo 
spiskove članova prve 4 lože koje su osnovale Veliku Ložu 
Londona i Vestminstera 1717. pa čak ni apsolutno pouzdan 
spisak loža koje su radile u prvim godinama moderne 
Masonerije, u prvoj četvrtini XVIII veka. Zato i ne treba da nas 
čudi da o prvim Masonima srpskog roda znamo veoma malo, 
za šta određenu odgovornost snosi i naša generacija Slobodnih 

I 
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Zidara koja je akcenat istraživanja stavljala na neke kasnije 
periode, propuštajući da istraži korene Slobodnog Zidarstva na 
našim prostorima. 
 
     Kada sam pre 5 godina započeo rad na trotomnom delu 
"Prvi Srbi Masoni"56, mislio sam da ću za možda najviše 
godinu dana završiti istraživanje. Međutim, konstantno su 
iskrsavale nove ličnosti za koje do danas nismo znali da su 
pripadali masonskom redu, i broj Srba Masona koje je trebalo 
dostojno predstaviti je postajao sve veći. Među njima je bilo 
generala, grofova, književnika, akademika... jednom rečju, cvet 
srpstva XVIII veka pripadao je masonskim ložama od Beča do 
Sankt Peterburga, što je još uvek nepoznato, i čeka završetak 
pomenute trotomne studije, da bude obznanjeno široj javnosti. 
Naravno, bilo je i "malih", običnih ljudi poput Jovana 
Vlaškovića, austrijskog poručnika (ali i jednog od retkih Srba 
pripadnika Iluminata pod imenom Aurelius Cotta!), člana 
loža "San Paolo Celeste", Or. Kremona, Italija i "Zu den wahren 
vereinigten Freunden", Or. Brno, Češka; zatim Aleksandra 
Lazarevića, činovnika u Dvorskoj upravi za Ugarsku i  Erdelj 
u Beču (ali i Mocartovog Brata iz lože "Zur Neugekrönten 
Hoffnung"), Jovana Kisića, sekretara u Carskom ratnom 
savetu i člana nekoliko bečkih loža i mnogo drugih, danas 
nepoznatih pripadnika masonskog Bratstva koji itekako 
zaslužuju da im, pa makar i ovakvim skromnim pomenom, 
odamo zasluženu počast jer su bili među prvima koji su kročili 
na Put koji je i nama danas obeležen. 
 
     U ovom broju "Ars Regia"-e predstaviću jednog Brata koji je 
u masonske redove stupio u Poljskoj, i o čijem Masonstvu sam 
slučajno prikupio podatke tragajući za dodatnim 
informacijama o masonskoj (i rođenoj) Braći Zanovićima. 

                                                
56

 Ova studija u tri knjige će pokrivati prvi vek srpskog Masonstva, od 1742. kada je 

prvi Srbin, grof Josip Frano Gundulić stupio u Bratstvo lože "Kod tri kanona" u Beču, 
pa do 1842. i početka rada prve lože na prostoru današnje Srbije za koju pouzdano 
znamo da je postojala – misteriozne beogradske lože "Ali Koč". U studiji će biti 
pojašnjeno zašto je priča o navodnom postojanju lože "Probitas" u Petrovaradinu – 
samo "urbana masonska legenda", kao i brojne druge kontroverze vezane za početnu 
fazu razvoja Slobodnog Zidarstva na Balkanu. 
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Pored brojnih izvora proučavao sam i knjigu Malahovskog iz 
1929. godine57, i na spisku od 5748 poljskih Masona pronašao 
sam i jedno ime koje je ukazivalo da je možda reč o Srbinu 
Masonu za koga do danas nismo znali – Markowicz Marko! 
Pod brojem 2220. zapisano je: Marković Marko, poručnik 
ruske vojske, III (Majstorski stepen – prim. B.R.), redovni član 
lože "Jedność Słowiańska" (Slovensko jedinstvo), primljen 
1821. godine58. 
 

5.1. Vukov prenumerant i domaćin u Varšavi 
 
     I ovi oskudni podaci predstavljali su kakav-takav trag ta 
dalje istraživanje. Međutim, pošto u knjizi nalazimo još neka 
imena koja bi mogla biti srpska, a za koja sam ukrštanjem 
podataka utvrdio da je minimalna šansa da je reč o 
predstavnicima srpskog naroda, trebalo je prvo proveriti da li 
je Marković uopšte Srbin. Prezime Marković se, istina veoma 
retko, pojavljuje i u poljskom i ruskom narodu. Slično je i sa 
imenom Marko. 
 
     Podaci da je primljen u Masoneriju, i da je bio Majstor 
Kraljevske Umetnosti, te ruski oficir – ukazivali su da je ovaj 
Marković morao biti obrazovan, ili u najmanju ruku pismen 
čovek. Ako je bio Srbin, postojala je velika šansa da je bio 
prenumerant (pretplatnik) na neku od srpskih knjiga 
štampanih u to doba. Sa druge strane, srpska zajednica u 
Poljskoj nije bila brojna, što je umanjivalo nadu da ću na ovaj 
način saznati nešto više o njemu. Međutim, istraživačka 
intuicija je govorila da "tu ima nešto", i trud se isplatio. 
 
     U knjizi Vuka Karadžića "Narodne srpske pjesme" iz 1823., 
na kraju knjige, među pretplatnicima iz Varšave, nalaze se tri 
imena: Stefan Dobrić – veletrgovac, Petar Šutari – trgovac i 

                                                
57

 Małachowski - Łempicki, Stanisław - Wykaz polskich lóż wolnomularskich oraz ich 

członków w latach 1738 - 1821, poprzedzony zarysem historji wolnomularstwa 
polskiego i ustroju Wielkiego Wschodu Narodowego Polskiego (Nakładem Polskiej 
Akademji Umiejętności, Krakov, 1929) 
58

 Małachowski - Łempicki, Stanisław - Wykaz polskich lóż, str. 145. 
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"Visokoblagorodni G. Marković Marko, Rosijsko-Imper. 
Lajbgvard ulanskoga 
polka major"59. Stvari su 
počele da se uklapaju! 
Loža "Slovensko 
jedinstvo" je stvarno 
bila iz Varšave, gde je 
1818. osnovana pod 
zaštitom Velikog Orijenta 
Poljske. Prefiks "Visoko-
blagorodni" je ukazivao 
da je stvarno reč o 
ruskom oficiru ranga 
između kapetana i 
potpukovnika – jer su 
oni, po ruskoj armijskoj 
nomenklaturi oslovlja-
vani sa "Vaše visoko 
blagorodje", pa je Vuk to 
preuzeo i "posrbio". 
"Lajbgvard" je bio vojnik-
gardista, a "ulanski polk" 
je kopljanički konjički 
puk. Znači, ovaj 

Marković je, po Vuku, bio pripadnik ruske carske garde, major 
u kopljaničkog gardijskog puka, što je nagoveštavalo da će se o 
njemu u ruskim vojnim arhivima pronaći još po koji podatak. 
 
     Pre no što pređem na prezentovanje podataka iz ruskih 
vojnih arhiva, evo i dodatnih neporecivih dokaza da je Marko 
Marković – Srbin. I za ove dokaze, na osnovu kojih sam otkrio 
još jednog srpskog Masona za koga do danas nismo znali, 
možemo zahvaliti Vuku Karadžiću. Na sreću, Vuk je ostavio 
ogroman broj beleški, pisama i zapisa o svom bogatom i 

                                                
59

 Karadžić, Stef. Vuk - Narodne srpske pjesme, knjiga druga - u kojoj su pjesme 

junačke najstarije (Brejtkopf i Ertl, Lajpcig, 1823), str. 323. Markovićevo ime se 
pominje i u reizdanjima ove knjige, npr. Karadžić, Stefanović Vuk - Srpske narodne 
pjesme: U kojoj su pjesme junačke srednijijeh vremena (Prosveta, Beograd, 1987). 
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plodnom životu. 1818. je zaputivši se ka Rusiji, mesec dana 
proveo i u Varšavi. Kratku, ali veoma bitnu crticu o tim danima 
nalazimo u knjizi Miodraga Popovića "Vuk Stef. Karadžić" u 
kojoj je na osnovu relevantnih podataka rekonstruisan životni 
put velikog srpskog pisca i reformatora pravopisa. 
 
     "Izgleda prilično nepromišljeno, čak avanturistički, uputiti 
se u nepoznatu zemlju bez potrebnog novca. Ali Vuk je ipak 
računao i na nešto realno: negdašnji ustanici koji su se posle 
propasti Srbije rasturili po svetu biće mu usputne stanice i 
putokazi. Nije se prevario. Ostavši sasvim bez novca, u Varšavi 
je sreo nekog Marka Markovića, svoga znanca iz 1813, a 
sada "oberlajtnanta od ulanov u gvardiji". Preko njega se 
upoznao i sa ostalim Srbima u gradu, među njima i s nekim 
rodoljubivim trgovcem. I dobio je od 50 dukata za dalje 
putovanje"60. U registru ličnosti na kraju knjige Marković je 
naveden kao "Oberlajtnant u Varšavi". Dvojica ustanika ostaju 
u kontaktu, o čemu svedoči i jedno sačuvano pismo Marka 
Markovića "oberlajtnanta ulanov-garde iz Varšave" koje je 
januara 1819. napisao Vuku Karadžiću, a koje se nalazi u 
Vukovoj zaostavštini (u Arhivu SANU): VZ 2833, Pr. III, 482 (-
; 1; 1819)61. 
 
     Sada su stvari postale jasne. Među brojnim srpskim 
ustanicima koji su nakon propasti Prvog srpskog ustanka 1813. 
napustili Srbiju bežeći od turske odmazde, pored većine koja je 
utočište našla u Austriji, Mađarskoj, Rumuniji i Rusiji, jedan 
deo je svoju novu domovinu pronašao i u drugim evropskim 
zemljama. Podatak da su Marko Marković i Vuk bili prijatelji 
još iz Srbije, i to ako ne od ranije, onda makar iz tužne 1813. - 
pomaže nam da rekonstruišemo i godinu rođenja ovog srpskog 
masona. Verovatno je bio Vukovih godina, a podatak da je 
                                                
60

 Popović, Miodrag - Vuk Stef. Karadžić: 1787-1864, treće izdanje (Nolit, Beograd, 

1987), str. 115 i 444. 
61

 Ovaj pasus se ne nalazi u originalnom tekstu koji je objavljen u Ars Regia V, jer 

sam ovaj podatak  naknadno pronašao, i ubacio ga u tekst juna 2019. godine. Marka 
Markovića nalazimo na spisku Vukovih korespondenata, pod brojem 467. u naučnom 
radu: - Dobašinović, Golub -  Vukovi korespondenti, u "Kovčežiću" knjiga deveta 
(1971), str. 62-129 (Vukov i Dositejev muzej, Beograd, 1971), str. 99. 
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1818. bio natporučnik ukazivao je da je tada imao blizu 30 
godina, pa vreme njegovog rođenja možemo locirati oko 1790. 
godine. Marković je verovatno nakon sloma Prvog srpskog 
ustanka otišao u Rusiju koja je iskusne ratnike cenila, te je 
ubrzo postao oficir, i to u prestižnom gardijskom puku. 
 

 

Oficir ruskog gardijskog kopljaničkog puka oko 1830. godine – ovakvu 
uniformu je nosio i Mason Marko Marković 

 

Preuzeto iz: Манзей, Константин - История лейб-гвардии гусарского Его Вели-
чества полка: Рисунки. 1775—1857 (Воен. тип., Санкт Петербург, 1859), str. 32. 
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     Kada sam Bratu Vojislavu Jovanoviću, koji je nekada davno 
primljen u Loži "Vuk Karadžić" (RVLS), a danas je, između 
ostalog, i član Lože "Quatuor Coronati #33" i uredništva ovog 
časopisa, spomenuo podatak da je Marko Marković bio i 
prijatelj Vuka Stefanovića Karadžića, uzbuđeno me je zapitao 
ono što je, verujem, i mnogima od čitalaca u ovom trenutku 
palo na pamet: "Ima li tu nekih dokaza da je i Vuk bio Mason?" 
– da odmah kažem – nema. Njihovo poznanstvo nije bilo 
masonske prirode, niti išta ukazuje da je i Vuk bio Slobodni 
Zidar iako ga mnogi ovdašnji masonski pisci bez ijednog pa i 
najmanjeg dokaza "učlanjuju" u naše Bratstvo. Jedan od 
zadataka svakog Masona je da se bori za Istinu, pa ma kakva 
ona bila – a istina je da nemamo nikakve dokaze da je Vuk 
nosio masonsku kecelju. 
 

 
 

Uniforma oficira gardijskog kopljaničkog puka 
 

Preuzeto iz: Дарленг, В. - Рисунки к истории лейб-гвардии Уланского Его 
Величества полка (Хромолит. Конрад, Санкт Петербург, 1860), str. 13. 
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     Kroki Markovićeve biografije je već bio gotov, pa je 
"kopanje" po ruskim vojnim izvorima predstavljao lakši posao. 
I tamo sam pronašao zanimljive podatke na onovu kojih u 
sasvim zadovoljavajućoj meri možemo rekonstruisati životni 
put ovog do danas nepoznatog Srbina Masona. 
 

5.2. Ruski carski gardista, kornet i rotmistr 
 
     Pošto je Markovićev kopljanički gardijski puk bio jedan od 
najslavnijih u tadašnjoj ruskoj armiji, sačuvano je dosta zapisa 
i dokumenata, na osnovu kojih su Krestovski i Bobrovski 
napisali dve opsežne studije iz kojih crpimo veoma važne 
podatke o ovom Srbinu, ruskom oficiru i poljskom masonu. 
Postoje i druge knjige62, ali ove dve su najpotpunije i 
najtačnije. 
 
     Ruski car Aleksandar II Nikolajević (1818-1881, vladao 
od 1855-1881) dao je zadatak Krestovskom63, ruskom piscu i 
oficiru ovog gardijskog puka da napiše istoriju ove vojne 
jedinice. Rezultat pretraživanja arhiva puka, armije i 
Ministarstva rata je knjiga64 od oko 550 strana u kojoj 
nalazimo značajne podatke o Markoviću. Drugi značajan izvor 
za ovaj puk je dvotomno delo (sa još dva toma priloga) 
generala Bobrovskog65, gde je na oko 1600 strana sačuvana od 
zaborava slavna istorija ovog gardijskog puka66. Međutim, 
pošto je pisana 30-ak godina kasnije, pokriva mnogo duži 

                                                
62

 Npr. Александровский, Константин Васильевич - Очеркъ исторiи Лейбъ-гвардiи 

Уланскаго Ея Величества Государыни Императрицы Александры ѳоедоровны 
полка (Тип. Эдуарда Гоппе, Sankt Peterburg, 1896) i dr. knjige. 
63

 Krestovski, V.V. (1840-1895), ruski pisac, pesnik, književni kritičar, sin oficira 

Kopljaničkog gardijskog puka i poručnik u istoj jedinici, prijatelj F.M. Dostojevskog. 
64

 Крестовский, Всеволод Владимирович - Исторiя Лейбъ-гвардiи Уланскаго Ея 

Величества Государыни Императрицы Александры ѳедоровны полка (Тип. 
Второго Отделения Собственной Е.И.В. Канцелярии, Sankt Peterburg, 1876) 
65

 Bobrovski, P.O. (1832-1905), ruski senator, pešadijski general, proslavljeni vojni 

istoričar, teoretičar i publicista, etnograf i pravnik. 
66

 Бобровский, Павел Осипович - Исторiя Лейбъ-гвардiи Уланскаго Ея 

Величества Государыни Императрицы Александры ѳедоровны полка 
(Экспедиция заготовления государственных бумаг, Sankt Peterburg, 1903). Sva 4 
toma su luksuzno reprintovana 2007. (Альфарет, Sankt Peterburg, 2007). 
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period i akcenat stavlja na drugu polovinu XIX veka (kada je 
ovaj Srbin Mason već bio na Večnom Istoku), pa u njoj o 
Markoviću ne nalazimo mnogo novih podataka, koji već nisu 
zabeleženi kod Krestovskog. Ono što je važno je da su oba 
respektabilna autora u svojim studijama objavljivali celokupne 
dokumente, ukaze, naredbe i druge relevantne dokaze, pa se u 
navode iz ovih knjiga možemo apsolutno pouzdati. 

 
     Carski gardijski kopljanički 
puk je osnovan početkom 19. 
veka, spajanjem jedinica iz 
husarskih i kopljaničkih 
pukova, i to kao lični puk – 
telesna garda princa (carevića) 
velikog kneza Konstantina 
Pavloviča (1779-1831), unuka 
carice Katarine Velike, sina 
cara Pavla I Petroviča i brata 
careva Aleksandra I Pavloviča i 
Nikolaja I Pavloviča. Koplja-
nici su predstavljali elitne 
jedinice teške, oklopne konjice, 
te je carska garda, pa još 

kopljanička - imala prestižni status u moćnoj ruskoj armiji. 
Nakon ratova sa Napoleonom, gde se puk posebno istakao u 
bici kod Austerlica (1805.), princ Konstantin Pavlovič 1815. 
postaje upravnik Poljske, pa je puk stacioniran u Varšavi, gde 
je godinu dana kasnije Marko Marković, tada pripadnik 
junkerskog puka, kao izvanredan vojnik odabran da postane 
oficir ovog elitnog puka. Moguće je da je ovoj prekomandi 
kumovao jedan Srbin, slavni ruski vojskovođa – pukovnik 
Vasilije Vujić (Василий Афанасьевич Вуич, 1777-1836)67, 

                                                
67

 Grof Vasilije Vujić (1777-1836), ruski pukovnik, je treća generacija srpskih 

emigranata u Rusiji. Njegov deda Manulio Vujić je prebegao u Rusiju 1752. godine, 
gde je postao oficir i dobio porodični nasledni posed Manuilovka u Slavjanoserbiji 
(današnja centralna Ukrajina) koji su njegovi naslednici posedovali sve do 1917. 
godine. Njegov stariji sin Atanasije je takođe bio oficir – husar, a njegov sin Vasilije je 
nastavio porodičnu tradiciju i postao slavni vojskovođa, zbog čega je dobio i grofovsku 
titulu. 
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jedan od komandira ovog puka. Krestovski navodi da je lično 
carević Konstantin odabrao 7-8 oficira, i među njima i 
Markovića68, za koje je želeo da budu pripadnici njegove 
telesne garde, verovatno pod uticajem Vujića koji je kao Srbin 
protežirao svoje hrabre sunarodnike. Ovaj gardijski puk je 
nosio prelepe uniforme koje danas kod kolekcionara vojne 
opreme dostižu basnoslovne sume (pogledajte ovde objavljene 
slike oficira ovog puka koje su preuzete iz dve knjige sa 
kolornim litografijama69). 
 
     Kod Bobrovskog nalazimo podatak da je kornet Marko 
Mihailovič Markovič (Марко Михайлович Маркович), 
dotadašnji junker (портупей-юнкер) postao oficir ovog 
gardijskog puka 04.10.1816. godine70. Podaci da je bio junker, 
a 1816. kornet – daju nam značajne podatke o njegovom 
životnom putu. U junkere su primani perspektivni mladi 
podoficiri koji su se već iskazali na frontu, pa su ove jedinice 
faktički bile "vojne škole". Pošto je u puk došao kao kornet 
(znači – ne kao podoficir, već kao oficir, jer je kornet oficirski 
čin) ukazuje da je učestvovao u poslednjem ratu protiv 
Napoleona (1815) u kome je Rusija učestvovala kao vojna sila 
"Sedme koalicije" (Rusija, Austrija, Engleska, Švedska, 
Holandija, Pruska – protiv Francuske). Možemo zaključiti da 
je odmah po bekstvu iz Srbije, nakon sloma Prvog srpskog 
ustanka, Marko Marković, sin Mihaila, postao ruski podoficir, 
koji je zbog zasluga na frontu dobio čin korneta71. Marković je 
kasnije unapređen i hrabro poginuo kao rotmistr72. 

                                                
68

 Krestovski, str. 86. 
69

 Дарленг, В. - Рисунки к истории лейб-гвардии Уланского Его Величества полка 

(Хромолит. Конрад, Санкт Петербург, 1860); Манзей, Константин - История лейб-
гвардии гусарского Его Величества полка: Рисунки. 1775—1857 (Воен. тип., 
Санкт Петербург, 1859). 
70

 Bobrovski, prilozi za II tom, str. 298. 
71

 Kornet je vojni čin u konjici, koji je ime dobio po italijanskom nazivu za vojni rog 

(Cornette). Predstavljao je rang potporučnika koji je formacijski obavljao dužnost 
poručnika. 
72

 Rotmistr je takođe vojni čin koji se koristio u konjici, gde je "uvezen" iz pruske 

armije (Rittmeister). Rotmistr je bio konjički kapetan, koji je u okviru ruske armije bio 
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     U Kopljaničkom gardijskom puku službovalo je i dosta 
stranaca: Nemaca, Poljaka, Italijana... Pored Vujića i 
Markovića, ostalo je zabeleženo da je takođe kornet bio i Petar 
Stepanovič Dobrič73. Izvesno je da je reč o sinu veletrgovca 
Stefana Dobrića, prenumeranta na Vukove knjige. Sada postaje 

jasno da je Marković, Vukov 
prijatelj još iz Srbije, uticao 
preko svog kolege iz puka, 
korneta Petra Dobrića, da 
njegov otac, bogati trgovac, 
pomogne Vuku kako bi stigao 
do Rusije u koju se uputio. 
Dobrić je Vuku Karadžiću 
poklonio znatnu sumu od 50 
zlatnih dukata. 
 
     Nema podataka o 
Markovićevom životu sve do 
1831. godine. Teško je ranjen 

                                                                                                    
izjednačen sa činom majora ostačlih rodova. Rotmistr je najčešće bio komandir 
konjičkog eskadrona. 
73

 Krestovski, prilozi uz knjigu, str. 104. Ovde vidimo da je Dobrić napustio vojnu 

službu 1827. 
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sačmom u bedro u Poljskom ustanku 1831. godine, u okviru 
istorijski poznate Grohovske bitke 13.02.1831. godine. Grohov 
je deo Varšave, na desnoj obali Visle, gde se odigrala odlučna 
bitka u kojoj je poginulo 12.000 Poljaka i oko 10.000 
pripadnika ruskih snaga kojima je komandovao feldmaršal 
Dibič - Zabalkanski.  
 
     Ova bitka je pred-
stavljala faktički slom 
poljskog ustanka nakon 
koga je Poljska okupirana, 
što je izazvalo veliki 
egzodus poljskog plemstva. 
Gardijski puk nije imao 
puno gubitaka, ali je među 
teško ranjenima bio i 
Marković. Krestovski navo-
di da je ritmistr Marković 
posle nedelju dana 
preminuo od teških rana, a 
sa spiska pripadnika puka 
je skinut ukazom od 10.06.1831. godine74. Zbog izuzetne 
hrabrosti u bici, car ga je odlikovao Ordenom Sv. Ane II reda75. 
 

5.3. Životni put Marka Markovića 
 
     Na osnovu pronađenih podataka možemo rekonstruisati 
životni put ovog do danas nepoznatog Srbina Masona. 
Marković je posebno značajan jer je u Bratstvo stupio u 
godinama kada je Masonerija bila zabranjena u većem delu 
Evrope, a posebno u krajevima gde je živeo srpski narod. 
Nakon konačnog Napoleonovog poraza i ukidanja Ilirskih 
provincija krajem 1813., pa sve do 1842. i osnivanja 

                                                
74

 Krestovski, prilozi uz knjigu, str. 61 i 95. 
75

 Ibid. str. 65. 
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beogradske lože "Ali Koč"76, svega je nekoliko Srba stupilo u 
masonske redove. Jedan od njih je bio i Marko Marković, 
rođen u centralnoj Srbiji, od oca Mihaila, oko 1790. godine. 
 

 
 
     Kao i većina vršnjaka, mladi Marko je stupio u Karađorđevu 
ustaničku vojsku koja je, nakon 9-godišnje nezavisnosti, 1813. 
vodila teške bitke sa brojčano nadmoćnim Turcima. nakon 
sloma ustanka, krajem 1813. godine, kao i većina imućnijih 
Srba emigrira u inostranstvo. Odlazi put Rusije gde se, kao 
iskusan vojnik, priključuje junkerskom puku. Zbog ratnih 
zasluga i hrabrosti dobija čin konjičkog potporučnika, sa kojim 
je 1816. prekomandovan u telesnu gardu carevića Konstantina, 
tj. Carski kopljanički gardijski puk, sa sedištem u Varšavi. U 
glavnom gradu Poljske 1818. sreće svog prijatelja iz ustaničkih 
dana – Vuka Karadžića, kome finansijski pomaže. Veza između 

                                                
76

 Loža je verovatno osnovana i ranije, ali od 1842. postoje podaci o njenom radu. 

Više o prvoj masonskoj loži na tlu današnje Srbije u knjizi Branka Rogošića 
"Misteriozna beograska loža Ali Koč", čiji prvi deo se očekuje ovna jesen 2018. 
godine. 
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dvojice Srba se nastavlja i kasnije, pa Marković, kao 
prenumerant, poručuje Vukove knjige narodnih epskih 
pesama. 1821. Marković ulazi u Bratstvo i postaje član 
varšavske lože "Slovensko jedinstvo" koja je okupljala poljsko 
plemstvo i oficirsku elitu i radila pod zaštitom Velikog Orijenta 
Poljske. Loža je radila do 1822. godine kada su u Poljskoj 
ugašene poslednje masonske lože. Tokom kratkog masonskog 
staža Marković je "dogurao" do trećeg, majstorskog stepena. 
 
     Ironijom sudbine Marković je poginuo od rana zadobijenih 
u borbi protiv svoje masonske braće. Poljski (novembarski) 
ustanak, poznat i kao Rusko-poljski rat (1830/1831) pokrenulo 
je visoko poljsko plemstvo, u želji da domovinu oslobodi od 
okupacije carske Rusije. Predvodnik oslobodilačkog pokreta 
bio je grof Adam Čartoriski, iskusni poljski mason. Upravo on 
će u dobroj meri uticati na rad beogradske masonske lože "Ali 
Koč". Marković je zbog zasluga i rana u Grohovskoj bici 
odlikovan visokim ordenom Sv. Ane II reda. Preminuo je 
februara 1831. godine. Ovo je njegovo prvo pominjanje u 
srpskoj (i južnoslovenskoj) publicistici. 
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DISTRIBUCIJA MASONSKIH I SRODNIH KNJIGA  
 uskoro novi katalozi za 6019/6020 sa preko 1500 naslova   

 
 Tokom proleća 2018. godine, na molbu druge Braće da 
im pomognem oko distribuiranja knjiga koje su 
objavili, a posebno da ih "doturim" do Braće iz drugih 
srpskih obedijencija, ali i drugih zemalja, pokrenuo 
sam "malu masonsku distribuciju". Ponuda je za 
svega par meseci narasla na 360 naslova, a krajem 
2018. i na preko 600 naslova, a tokom 2019. na čak 
1500 masonskih i sa SZ povezanih naslova.  Odlučio 
sam i da jedan deo svoje kolekcije slobodnozidarske i 
druge literature, od kojih su neki primerci veoma retki, 
ili čak i unikatni, ponudim zainteresovanima, kako bi ih 
motivisao da i oni počnu da sakupljaju ovakve 
publikacije. (P)opisivanje ne ide brzo, ali se u dogledno 

vreme može očekivati još mnogo zanimljivih naslova. Da stvar bude bolja, knjige 
sam počeo da šaljem širom sveta, pa se srpska slobodnozidarska misao počela 
širiti planetom (naravno, reč je o malom broju primeraka, ali bitno je da je seme 
padalo na plodno tle, pa će se tek videti u narednim decenijama pravi rezultati 
ove moje altruističke aktivnosti).  

 
Da bih dodatno motivisao Braću i zainteresovane 
profane pojedince za čitanje knjiga (po Dositejevoj 
paroli: "Knjige Braćo knjige, a ne zvona i praporce"), 
osmislio sam poseban, do sad neviđeni vid kataloga. 
Pored opisa knjiga sa mnoštvom istorijskih i drugih 
podataka o Masoneriji (pa takvi katalozi faktički 
predstavljaju prave masonske knjige), dopunjavao sam 
ih intervjuima sa najbitnijim srpskim masonolozima, 
promišljanjima na aktuelne teme, masonskim 
stripovima i drugim zanimljivim sadržajima.  
 
U toku je obimni posao oko završavanja novog 
kataloga za 6019/6020 G.I.S. Koncepcija je 

sledeća: pored obimnog Osnovnog kataloga, u kome će biti samo masonske 
knjige, objaviću i 6 Dodatnih kataloga. Za sada je gotov samo "Dodatni katalog br. 
2 – masonski časopisi", na preko 60 A4 stranica sitnog fonta (8 – malo manji od 
ovog, koji je 8,5), što predstavlja ekvivalent A5 knjizi od makar 200 stranica! Eto, 
tek da zamislite koliko informacija će vas čekati u katalozima moje distribucije. 
 
Pored gotovo svih masonskih knjiga objavljenih od 80-ih do danas, tu su i knjige 
iz ezoterije, hermetizma, "zabranjene istorije", filozofije, teologije... i svih drugih 
oblasti potrebnih za pravilo shvatanje Slobodnog Zidarastva. Posebno važan 
segment distribucije su antikvarne knjige i časopisi izdavanih od XVIII veka pa 
do sredine XX veka. Ukoliko vas zanimaju masonske i srodne knjige, obratite mi 
se, i poslaću vam opsežne kataloge, koji su – besplatni, pa ne oklevajte. Ukoliko 
tražite neku posebnu knjigu – javite se, i obećevam da ću učiniti sve da vam je 
nabavim. Kontakt: advokatrogosic@gmail.com. 
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ČASOPIS "AKACIJA" 
- slobodnozidarski časopis pod Vedrim Nebom - 

 
     Još 2012. godine sam shvatio da dobar broj problema u 
balkanskoj Masoneriji potiče od nedovoljnog broja tačnih 
informacija. Kako onih o filozofsko-simboličkim i 
istorijskim temama, tako posebno o aktuelnim 
dešavanjima. Bio je to razlog da pokrenem jedan mali 
časopis koji je sebi postavio ogromni zadatak da pokuša da 
izbriše postojeće barijere, koje su 2012. bile izuzetno 
duboke, te da okupi jednu novu generaciju 
slobodnozidarskih mislilaca, iz različitih obedijencija, koji 
će vođeni bratskom ljubavlju, svojim knjigama (tj. 
transferom Znanja i Istine) stvarati uslove za prosperitetni 
napredak srpske, ali i balkanske Masonerije.  
 
       Oko časopisa koji sam pokrenuo i sopstvenim snagama 

izdavao, uređivao, finansirao, distribuirao, promovisao... (uz povremenu pomoć 
dobronamernih) okupila se ekipa današnjih vrhunskih srpskih masonologa, od kojih je 
u to vreme jedino Slobodan Škrbić bio "poznato ime". Pored Br. Bobe, za "Akaciju" su 
pisali i pišu Jordan Đević iz Nemačke, Goran Ivanković iz Kanade, Zoran Totić, Bojan 
Timotijević i moja malenkost iz Srbije, kao i brojni drugi saradnici iz Srbije i regiona, 
za koje se nadam da će se kvalitetnim radovima uskoro pridružiti ovoj petorci. 

 
     Od broja 5. "Akacija" je časopis pod Vedrim Nebom, tj. 
apsolutno samostalan i nezavisan. Kao takav, distribuira se 
širom ex-YU regiona, i u velikom broju zemalja sveta. 
Pojedine obedijencije iz Srbije, Hrvatske i Makedonije, kao 
i mnoge pojedinačne lože širom regiona, mi pomažu u 
distribuciji šaljući ga Braći iz svojih kolona, pa je teško 
oceniti do koliko Masona i zainteresovanih profanih 
časopis stiže. Ako na to dodamo i one koji ga preuzimaju na 
masonskim FB grupama, i na mom sajtu 
www.slobodnozidarstvo.org, minimalna procena je da 
stiže do makar 6000 čitalaca, što ga čini tiražnijim od 
brojnih časopisa koje gledate na kioscima (NIN i drugi 
politički časoisi npr.), ali i ubedljivo najtiražnijim ex-YU 
masonskim časopisom svih vremena. 

 
     Časopis pored elektronske, ima i svoju štampanu formu. Logično, sa svojim 
časopisom sam otvorio i novu masonsku ediciju, koju sam nazvao "Izgubljena 
Reč". U jednoj knjizi štampana su prva 4 broja (jer su brojevi 1. i 2. odavno rasprodati, 
a 3. i 4. nisu ni štampani, već su se samo pojavili u elektronskoj verziji), sa 
kompletnom pričom o osnivanju i izdavanju "Akacije" što predstavlja značajan 
istorijski izvor. Još uvek aktuelni broj 5 je takođe štampan u okviru edicije "Izgubljena 
Reč", koja je zanimljiva i po tome što objavljuje "raritete", u svega 99 primeraka. 
Ostalo je još nekoliko primeraka jedne i druge knjige, koje možete poručiti dok 
zalihe traju. Ostali – mogu dobiti elektronsku verziju "Akacije br. 5" ako se jave na moj 
e-mail, advokatrogosic@gmail.com ili ranije brojeve preuzmu sa sajta 
www.slobodnozidarstvo.org. 
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Dve nove knjige Branka Rogošića (2019) 
Nova otkrića u istraživanju istorije srpske Masonerije 
 

     U poslednjih par godina Rogošić je pronašao toliko novih podataka 
o istorijatu srpske i jugoslovenske Masonerije, koliko nije pronađeno 
još od sredine 80-ih, kada je Nenezić objavio prvo izdanje svoje knjige. 
Mnoge stvari nismo znali, a mnoge smo pogrešno znali, što je još gore. 
U ovoj knjizi čitaoci će saznati kakav je zaista bio početak razvoja 
slobodnozidarske ideje na ex-YU prostoru, ko su bili srpski Masoni za 
koje nismo znali da su pripadali Bratstvu, i koji je to car sa ponosom 
isticao da je počasni član jedne beogradske lože. Posebno je važan 
podatak koga je Rogošić dobio od Velikog Orijenta Italije, a koji se 
odnosi na osnivanje prve moderne masonske lože u Beogradu i Srbiji, 
lože "Svetlost Balkana". Osnovao ju je poljski plemić i jezuitski 
misionar, koji je u Srbiji bio sustrijski špijun. U ložu je 

uključionajviđenije beogradske Jevreje, a na mestu Starešine ga je zatim nasledio još jedan 
austrijski špijun (što se tada nije znalo), jevrejski lekar. Sada tek postaje jasnije zašto je osnovana 
naredna loža "Srpska zadruga", i zašto u njoj nije bilo Jevreja! Rogošić je takođe pronašao jednu 
srpsku ložu, koja je osnoivana 1939. u Nišu, pod imenom "Mir" i koja je kratkotrajno radila pod 
zaštitom VLJ, do njenog uspavljivanja 1940, kao i da su dve tadašnje lože suspendovane pred sam 
rat. U knjizi su i mnogi drugi nepoznati i ranije nepublikovani podaci, pa predstavlja pravu 
poslasticu za ljubitelje masonske istorije. Pored novih otkrića iz perioda 1742-1940, kao bonus, u 
knjizi je zabeležen i aktuelni istorijski trenutak. Rogošić je dao kritički prikaz zvanične monografije 
RVLS "Jedan vek Velike Lože Srba, Hrvata i Slovenaca "Jugoslavija" (2019), koju je napisao 
Slobodan G. Marković, ali i opservaciju aktuelnog masonološkog trenutka u Srbiji, sa popisom 
knjiga vodećih masonologa, čime ova izuzetna knjiga povezuje prošlost, sadašnjos, i budućnost. 
 

100 godina od osnivanja VLSHS Jugoslavija 
 

     Istovremeno sa gore-opisanom, objavljena je i ova Rogošićeva 
knjiga u kojoj se daje kompletna analiza osnivanja prve regularne 
velike lože na našim prostorima. Pored nekih, takođe neobjavljenih 
podataka, poseban akcenat je stavljen na uvek komplikovane srpsko-
hrvatske masonske odnose (oni su takvi od početka XX veka, što 
Rogošić dokumentima i dokazuje), i posebno na razobličavanje razloga 
osnivanja provizorne i neregularne "Matice Lože K Ljubavi bližnjega" 
(1919), koju su osnovale 3 hrvatske lože, bez svedoka i obaveštavanja 
srpske Braće niti bio koga iz inostranstva, i to u trenutku kada je već 
osnovana Kraljevina SHS, kao zajednička država ova tri naroda! Tu 
ložu danas pripadnici hrvatske Masonerije veličaju (iako je postojala 
svega par meseci), a minimizuju značaj VLSHSJ, kojoj čak i otimaju 

ime "Jugoslavija", te je nazivaju samo VLSHS. Velika proslava 100 godina VLSHSJ u Beogradu 
juna 2019, na kojoj je bio i vojvoda od Kenta, VM UGLE, kao i slična proslava u Zagrebu, ali 
svesno na najnižem mogućem nivou, otvorile su pitanja daljeg razvoja srpsko-hrvatskih masonskih 
odnosa, i nametnule promenu dosadašnjeg smera. Ova knjiga pored prikaza prošlosti, daje i 
detaljan opis događaja u Londonu, Zagrebu i Beogradu, tokom 2019. godine, kao i mnoge 
aktuelnosti sa srpske masonske scene, pa predstavlja značajan istorijski izvor i memoarsku građu. 
 

Knjige možete poručiti na e-mail: advokatrogosic@gmail.com.  
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Edicija: MASONERIJA U SRBIJI 
(www.slobodnozidarstvo.org) 

 
Branko Rogošić - Prva masonska loža u Srbiji "Bajram beg" (knjiga 1) 

 

Ime prve masonske lože na tlu Srbije do danas je bilo nepoznato, ili možda 
namerno "zaboravljeno". Jedan slučajno pronađeni članak iz bečkih novina 
od pre jednog veka otkriva ime ove lože, ali ukazuje i na dugo prećutkivane 
kontroverze koje otvaraju ključno pitanje - da li je ova loža uopšte i 
postojala?! Iako se njeno delovanje smatra nespornom "činjenicom", kritička 
i nepristrasna analiza ukazuje na mogućnost da je reč o vešto smišljenom 
"spinu" srpskih masona sa kraja XIX veka, koji su želeli da slobodno 
zidarstvo vežu za najsvetlije trenutke srpske istorije, i tako promene 
nepovoljan stav javnosti prema "farmazonima". 172 strane. 
 

Branko Rogošić - Knez Mihailo i Masoni (knjiga 2) 
 

Iako ne postoje nikakvi dokazi da je knez Mihailo bio mason, većina srpskih 
masonskih publicista ga "učlanjuje" u slobodnozidarsko bratstvo, pozivajući 
se na bliske odnose srpskog vladara sa italijanskim revolucionarima i 
masonima Garibaldijem i Macinijem. U ovoj knjizi se srpskoj javnosti prvi put 
prezentuju transkripti sa suđenja knezu Aleksandru Karađorđeviću u 
Budimpešti, koji dokazuju da je u zaveri učestvovao i "neki" nemački baron, 
koji je prethodno službovao u Beogradu kao konzularni kancelar Pruske. 
Međutim, kada to "uklopimo" sa podacima iz tajnih nemačkih policijskih 
arhiva (takođe prvi put publikovanih u Srbiji), u kojima je taj baron označen 
kao mason, i to član beogradske lože "Ali Koč", situacija postaje znatno 

zanimljivija, a razlozi koji su doveli do još uvek nerazjašnjenog topčiderskog atentata - makar za 
nijansu jasniji. Fascinantna biografija barona Ludviga fon Zabarta - pruskog minerologa i 
botaničara, revolucionara, kockara, ruskog špijuna, diplomate, nosioca turskog ordenja, novinara, 
industrijalca, lovca na miraz, prevaranta i beogradskog masona, daje nove podatke o srpskoj 
masoneriji sredinom XIX veka, i pokazuje koliko toga još uvek ne znamo o slobodnozidarskom 
pokretu na našim prostorima. Međutim, baron Zabart nije jedini mason koji je srpskom knezu radio 
o glavi! Čini se da će istorija srpskog SZ morati da doživi ozbiljnu rekonstrukciju... 208 strana. 
 

Branko Rogošić - Prvi srpski mason grof Gundulić (knjiga 3) 
 

Više od jednog veka se pogrešno smatralo da je jedan drugi Gundulić bio 
prvi mason sa ovih prostora. Veliki Majstor prve masonske lože u 
Habzburškoj imperiji "Kod tri kanona", nije bio bahati dubrovački feudalac 
Sigismund Dominik, već sofisticirani intelektualac, pisac 13 knjiga, doktor 
teologije, apostolski vikar, dekan Teološkog fakulteta u Beču, Tevtonski vitez 
- biskup grof Josip Frano Gundulić. Ovaj aristokrata je bio prijatelj dvojice 
careva, carica, nemačkih prinčeva i nadvojvoda, i najpoznatijih evropskih 
masona 18. veka. Ova knjiga ispravlja veliku istorijsku nepravdu i ovdašnja, 
ali i svetska javnost (posle 275 godina) najzad saznaje ključne podatke o 
životu i radu prvog Srbina sa masonskom keceljom. 276 strana. 
 

Goran Ivanković - Masonske legende (knjiga 4) 
 

Goran Ivanković, srpski masonolog iz Kanade, mason 32. stepena AASR, 
Templar, član Rojal Ark Mariner masonerije, starešina Rojal Arč kapitela 
"North Vancouver King Solomon #16" i pripadnik drugih masonskih redova, 
se već 10-ak godina bavi izučavanjem masonske simbolike i (pra)istorije. U 
ovoj knjizi, koja predstavlja prerađeno izdanje njegovog masonološkog 
prvenca "Reč iskona" (2013), domaćoj javnosti se na sasvim novi način 
prezentuju masonske legende o Hiramu Abifu, Solomonovom Hramu, 
Vitezovima Templarima, Četvorici krunisanih... Ivanković na inovativan i 
detaljan način analizira biblijske izvore i postavlja održive hipoteze koje 

mogu promeniti dosadašnja shvatanja o nastanku slobodnog zidarstva. 132 strane. 
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Goran Ivanković - Misterije slobodnog zidarstva (knjiga 8) 
 

Ivanković u svojoj trećoj masonološkoj knjizi istražuje "večne" teme - korene 
nastanka slobodnozidarskog bratstva i duboku filozofsku simboliku i mistiku 
masonskih rituala. Ivanković je postao mason u Kanadi, i njegovo viđenje 
ovih tema je pretežno "anglo-saksonsko", što će ovdašnjim čitaocima biti 
posebno zanimljivo. Dosad objavljene knjige domaćih autora uglavnom ove 
teme istražuju sa evro-kontinentalnih pozicija, a istina se najčešće nalazi "na 
pola puta". Nakon čitanja ove knjige, domaćim čitaocima će se najzad 
razjasniti pojmovi regularnosti, operativnog i spekulativnog masonstva, viših 
stepena... Korisna knjiga za početnike, ali i dugogodišnje zaljubljenike u 
Kraljevsku Umetnost. 132 strana. 

 

Slobodan Škrbić - Bratstvo Svetlosti i mesta moći Evrope (knjiga 10) 
 

Slobodan Škrbić, autor više knjiga sa slobodnozidarskom i ezoterijskom 
tematikom, u ovom istraživanju prvi put približava srpskom čitalaštvu ovo 
mistično inicijatsko Bratstvo. Analizirajući arhitektonsku strukturu poznatih 
evropskih katedrala (od Pariza do Roslina), i pritom pojašnjavajući prirodni 

tok stvari i duhovne obrede Bratstva Svetlosti preko hermetičkih mudrosti 
Egipta, Indije, Tibeta, Kabale i evropskog gnosticizma, Škrbić sledeći 
Pajkovu doktrinu po ko zna koji put naglašava da Slobodno Zidarstvo u sebi 
krije mnogo toga više no što to prosečni inicirani Masoni i mogu da 
pretpostave. Pisac poglavlja o Roslinu je Bojan Timotijević. 168 strana. 
 

Jordan Đević - Priče slobodnih ljudi (knjiga 11) 
 

Prva knjiga srpske masonske književnosti, što je samo po sebi dovoljno da 
prigrlite i podržite ovaj istorijski autorsko-izdavački poduhvat. Nemački 
mason i poznati muzičar Jordan Đević kroz 19 emotivnih masonskih novela i 
dve pesme, svojim retkim darom budi ono najbolje u nama, onu dečačku i 
najneviniju dobrotu, sa kojom smo ulazili u masonsko Bratstvo, i koju smo, 
možda, koračajući Putem koji nam je obeležen, pomalo nehotice zaboravili. 
188 strana. 
 

Bojan Timotijević – Ptahovi graditelji:  
Slobodno Zidarstvo drevnog Egipta (knjiga 13) 

 

Masoni baštine staroegipatsku mistiku, koja je inkorporirana u različite SZ 
obrede. Najpoznatiji srpski masonolog-egiptolog čitaocima otkriva ko su 
zaista bili Hiram Abif i Tubal-Kain, a ko Veliki Arhitekta Univerzuma, a zatim 
pojašnjava ko su bili istinski majstori kraljevske umetnosti koji su iza sebe 
ostavili veličanstvene monumente kojima se divimo i danas. U ovoj knjizi 
predstavljene su neke od ovih ličnosti, od Imhotepa i Snefrua koji je podigao 
"Stepenice ka Nebu", preko Keopsa do Amenhotepa III, Ramzesa II i Tutan-
kamona, kao i veze Kabale i Čarolije iz Knjige mrtvih. 148 strana. 
 

Bojan Timotijević – Egipatska Masonerija: Od drevnih 

misterija do Obreda Memfisa i Mizraima (knjiga 14) 
 

Ovo je faktički nastavak "Ptahovih graditelja", sa kojom se zaokružuje priča 
o drevnom Egiptu, kao izvoru, ali i ishodištu Masonstva. Prvo tajno društvo – 
"Veliko Belo Bratstvo", osnovano je baš u Egiptu. Njegovog osnivača, 
faraona Tutmozisa III, i Rozenkrojceri smatraju utemeljiteljem svog Reda. 
Drevna znanja se prenose preko Al-banna, sufi sekte Slobodnih Zidara, 
učitelja Templara, a zatim i đedi sveštenika i Asasina, kao i Ormusovih 
Sledbenika Svetlosti, i tako stižu do Evrope. Tajne se dalje "sele" u Obrede 
Memfisa i Mizraima, pa nas Timotijević u 2. delu ove knjige vodi kroz 99 
stepenova Obreda Memfisa i Mizraima, dajući osnovna pojašnjenja i pouke 
za svaki od njih, od Učenika do Stvarnog i Skrivenog Poglavara svih 

Redova, nosioca 99. stepena. 120 strana. 
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Slobodan Škrbić – Kabala i Škotska Masonerija (knjiga 15) 
 

Hebrejska mistična doktrina koja otkriva prave biblijske kodove već 
vekovima nadahnjuje tragače za Znanjem, koji u Kabali nalaze odgovore na 
sva metafizička pitanja koja more čoveka od postanja do danas. Slobodno 
Zidarstvo, pa makar to mnogi Masoni i ne znali, ima svoje korene u Kabali, 
kojoj zahvaljuje za dobar deo svoje simbolike i filozofije. Tumačeći ovu 
drevnu mudrost Škrbić – Hijerofant srpske paralelne duhovnosti, govori o 
Jednom i Nedeljivom Znanju, koje se uzdiže iznad masonskih loža, u kojima 
se vrši fina kalibracija uma, kako bi inicijat, željan dodatnih Znanja, mogao 
da ih spozna u drugim Redovima i Bratstvima. 240 strana. 
 

Zoran Totić - Masonsko venčanje (knjiga 17) 
 

Inicijator i mladoženja prvog ikada organizovanog Masonskog venčanja u 
Srbiji odlučio je da svoja sećanja, zapise i fotografije podeli sa nama, čime 
je ujedno i pokrenuo proces pisanja masonskih autobiografskih štiva. Pored 
mnoštva istorijskih informacija iz prve ruke, i opisa u kojima je Totić kao stari 
Mason učestvovao, zainteresovani će mići da se upoznaju i sa jednim od 
najlepšig rituala Škotskog Reda – Ritualom Masonskog venčanja koji je dat 
u celosti. 140 strana. 

 

R. Subotić & B. Rogošić – Pod znakom plamene 
zvezde (knjiga 18) 

 

Reprint prvog posleratnog feljtona o Masoneriji nakon 60 godina od 
originalnog objavljivanja u sarajevskom "Oslobođenju" sija drugačijim 
sjajem, i daje nam važne informacije o radu posleratne Masonerije u SFRJ. 
UDBA se itekako bavila Masonerijom, i očito je imala nekakve planove, pa 
je ovaj feljton bio "probni balon". Ko je Radomir Subotić? Zašto je odabrano 
"Oslobođenje"? Ko je stvarni naručilac ovog feljtona? Kakva je uloga VOF i 
Komunističke partije Francuske? Pored odgovora na ova pitanja, tu su i 
aktuelne teme, pa će čitaoci moći da prvi put pročitaju npr. – da li je 
Neneziću otac "servirao" masonsku arhivu, pa mu je zato "bilo lako" da 
napiše svoje knjige i kasnije postane prvi VM? Da li je ipak bilo ritualnih 

radova u Titovoj Jugoslaviji i šta o tome kažu jedan vremešni Brat iz Grčke i njegova ispisnica iz 
Velike Ženske Lože Francuske, a sve na osnovu svedočenja iz prve ruke? Izuzetno zanimljiva 
knjiga koja govori o prošlosti svetske i jugoslovenske Masonerije, ali i pojašnjava načine 
funkcionisanja Masonerije i njenih brojnih protivnika. 164 strana. 

 
 

Slobodan Škrbić – Riznica duha (knjiga 20) 
Škrbić kroz svoje simbolične crteže ("Vizuelni masonski imaginarijum"), 
prave hermetičke mape za meditaciju i duhovna putovanja, pojašnjava 
simboliku i filozofiju Masonskog Reda, i to posebno onog najelitnijeg – 
Škotskog! U uvodnom tekstu "Nepoznati filozofi" Škrbić je dao prikaz 
celokupne duhovne nadgradnje koja se uzdiže iznad slobodnozidarskih 
gradilišta, sa napomenom da prave misterije tek počinju kada završimo tu 
duhovnu fazu. 33 ilustracije su Portal za dalje. 108 strana. 
 
 

Zoran Totić – Večni Istok (knjiga 21) 
 

Knjiga koja donosi veliki broj informacija o istoriji srpske Masonerije u 
poslednjih 15-ak godina, pisana perom direktnog učesnika mnogih burnih 
događaja (odlazak 100-nak članova VNLJ u RVLJ, naredni raskoj u VNLS i 
osnivanje VULS, raspad VULS i osnivanje UVLS i VMLS...), sa imenima i 
prezimenima preko 20-ak istaknutih srpskih Masona. Nastavak sage o loži 
"Sloboda" kroz koju se pokazuje karakterologija srpskog Masonstva i svi 
problemi koji i danas muče naše Slobodno Zidarstvo. Fotografije Hramova, i 
druge prvi put publikovane slike i informacije. 184 strane. 
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B. Rogošić – Nova otkrića u istraživanju srpske Masonerije (knj. 23) 
 

Da li ste znali da je prvu modernu srpsku ložu "Svetlost Balkana" osnovao, i 
prvi joj Starešina bio, jedan poljski plemić, jezuitski misionar, koji je kao 
austrijski špijun vršljao po Srbiji, pa je pomislio da bi mu u tim poslovima 
mogla pomoći i jedna masonska loža? Niste. Po novim podacima, dobijenim 
iz Velikog Orijenta Italije, bilo je baš tako. Njegov naslednik, jevrejski lekar je 
takođe radio kao austrijski doušnik... Čini se da mnoge, mnoge stvari nisu 
onakve kakvima su predstavljene u do sada znanoj istoriji definisanoj 80-ih 
godina XX veka. Inostrani izvori i dalje kriju mnogo toga što nismo znali, npr. 
da je 1939. u Nišu osnovana loža "Mir", a u Jagodini "Pomoravlje", dok je 
loža "Dositej Obradović" suspendovana 1940. Pored podataka iz prošlosti, 

knjiga donosi i kritički osvrt na jednu zvaničnu RVLS monografiju iz 2019., kao i osvrt na aktuelni 
srpski masonološki trenutak sa popisom knjiga vodećih masonologa. 200 strana. 
 

Branko Rogošić – 100 godina od osnivanja VLSHSJ (knjiga 24) 
 

Najveći jubilej srpske i YU Masonerije nije sa podjednakim oduševljenjem dočekan na ex-YU 

prostoru. Dok su Srbi to proslavili glamurozno, uz prisustvo vojvode od Kenta, VM UGLE i na 
najvišem državnom nivou, dotle su Hrvati proslavu pritajeno bojkotovalii u 
prvi plan stavljali "hrvatsku" Maticu Ložu K Ljubavi bližnjega, koja je takođe 
nosila prefiks "jugoslovenska", što se takođe zaboravlja. Ovo je bio povod da 
se neke stvari konačno razobliče, i ukaže na brojne opstrukcije zajedničke 
Gradnje koje su dolazile sa hrvatske strane, od 1907. pa do danas, a to sve 
na bazi do sada prvi put publikovanih dokumenata. Dat je i iscrpan izveštaj 
sa događaja u Londonu, Zagrebu i Beogradu, pa će naredne generacije 
imati izvor prvog reda i značajnu memoarsku građu, a današnje će moći da 
pročitaju mnogo toga nepoznatog sa današnje masonske scene (i to bogato 
ilustrovano, sa 100-ak fotografija). Čini se da je došlo vreme da se kurs 
srpsko-hrvatskih masonskih odnosa drastično promeni, i da se od srpske 

benevolentnosti pređe na interesne odnose bazirane na reciprocitetu. Knjiga koja spaja prošlost, 
sadašnjost i budućnost. 224 strana. 

 

Ljubomir Ivanov – Put u Svetlost (knjiga 25) 
 

Podnalov knjige "Pouke o simbolizmu i filozofiji Slobodnog Zidarstva" 
dovoljno govori o sadržaju. Čitaocima će posebno biti zanimljivo da pročitaju 
jedan "francuski" osvrt na ove teme, jer je autor osnivač prve LDH (Le Droit 
Humain, Ljudska prava, mešovita muško-ženska Masonerija) lože u Srbiji – 
"Singidunum Istok" koja 10-ak godina radi pod zaštitom LDH u Parizu. 
Knjiga iz koje će neko naučiti mnogo, a svako od nas naučiti po nešto i 
podsetiti se onoga što nas je i privuklo Slobodnom Zidarstvu. 96 strana. 

 
U PRIPREMI: 

Branko Rogošić - Prvi Srbi Masoni (1742-1842) - 1, 2 i 3. deo (knjige 5-7)  
 

Slobodan Škrbić - 33 stepenika ŠRDP: metafizika, mistika i simbolika 
Slobodnog Zidarstva (knjiga 9)  

 

V. Kujundžić & B. Rogošić - Slobodno-zidarska čitanka 1940/2018 (knj. 12)  
 

Branko Rogošić – Misteriozna beogradska loža, 1. deo (knjiga 16)  
 

Branko Rogošić – Srbi Masoni u Rumuniji (knjiga 19) 
 

Edicija: Izgubljena Reč 
 

Knjiga 1: AKACIJA br. 1, 2, 3 i 4 (2012-2017) 204 strane. 
 

Knjiga 2: AKACIJA br. 5 120 strana. 
 

naručivanje: advokatrogosic@gmail.com  
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O autoru 
 

Branko Rogošić, beogradski advokat i masonolog, je 
rođen 1966. u Beogradu, gde je završio Matematičku 
gimnaziju, studirao Fiziku na PMF i diplomirao i 
odslušao specijalističke studije iz notarijalnog prava 
na Pravnom fakultetu. 

 

Više od 30 godina se bavi publicistikom, tokom kojih 
je objavio preko 5000 tekstova u brojnim domaćim i 
inostranim glasilima. 10 godina je bio glavni urednik 
dva tiražna muzička časopisa (Rock Express i Metal 
Express). Napisao je i 10-ak knjiga, pretežno iz 

oblasti rock muzike. Proučavanjem različitih ezoteričnih oblasti bavi se već 
više od tri decenije. Objavljivao je tekstove (i bio urednik) i u ovdašnjoj 
masonskoj periodici (Akacija, Sirijus, Mason, Ars Regia...). Napisao je 
nekoliko knjiga o Slobodnom Zidarstvu, i priprema još dvocifrem broj 
novih masonskih publikacija. Kruna njegovog višedecenijskog 
istraživačkog rada biće Srpska Masonska Enciklopedija (SME) u kojoj će se 
naći biografije svih predratnih srpskih Masona. Početkom 2017. pokrenuo 
je i sveobuhvatni srpski masonski sajt www.slobodnozidarstvo.org. 
 

Živi od reči i za reč. 
 

Serbian attorney-at-law from Belgrade (born. 1966) and independent researcher in the field of 
Freemasonry and related secret societies. Masonic writter (6 published books), publisher (editions 
"Freemasonry in Serbia", "The Lost Word" and "The Chain of Union"), and editor-in-chief of several 
masonic magazines and web-site www.slobodnozidarstvo.org  
 

Branko Rogošić – Hronološka masonska bibliografija 
 

I - Knjige: 
1) Prva masonska loža u Srbiji "Bajram beg": istorijske kontroverze i nove činjenice o 
rađanju slobodnog zidarstva na tlu Srbije (Masonerija u Srbiji, Beograd, 2016). 
2) Knez Mihailo i masoni: nove činjenice o učešću slobodnih zidara u bunama, 
zaverama i ubistvu srpskog vladara (Masonerija u Srbiji, Beograd, 2016). 
3) Prvi srpski mason grof Gundulić (1711-1774): Veliki Majstor prve slobodnozidarske 
lože u Habzburškoj monarhiji "Aux trois Canons" u Beču (Mason. u Srbiji., Bgd, 2016). 
4) Akacija br. 1, 2, 3 i 4 (2012-2017); (Izgubljena Reč, Beograd, 2018) 
5) Akacija br. 5 (2018); (Izgubljena Reč, Beograd, 2018) 
6) Pod znakom "Plamene zvezde", Masonerija – tajna buržoaska mistična 
organizacija; reprint prvog feljtona o Slobodnom Zidarstvu objavljenog u Titovoj 
Jugoslaviji (u sarajevskom "Oslobođenju" 1959. godine), sa dopunama, pojašnjenjima 
i dodatnim informacijamazajedno sa R. Subotićem (Masonerija u Srbiji, Beograd,2018) 
7) Nova otkrića u istraživanju istorije srpske Masonerije: novopronađene informacije o 
ložama na teritoriji Srbije i Jugoslavije od 1790. do 1940. godine, sa kritičkim osvrtom 
na današnji trenutak (Masonerija u Srbiji, Beograd, 2019) 
8) 100 godina od osnivanja Velike Lože Srba, Hrvata I Slovenaca "Jugoslavija": sa 
posebnim osvrtom na komplikovanu problematiku srpsko-hrvatskih masonskih odnosa 
1919-2019 (Masonerija u Srbiji, Beograd, 2019) 
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II - Časopisi i sajtovi u kojima je Rogošić bio glavni 
urednik, izdavač ili član redakcionog odbora: 
1) Akacija br. 1 (2012) – gl. i odg. urednik i suizdavač (sa ložom "Sloboda" VNLS); 
2) Akacija br. 2 (2012) – gl. i odg. urednik i suizdavač (sa ložom "Sloboda" VNLS); 
3) Sirijus br. 18 (2013) – član Izdavačkog odbora VNLS, koji je uređivao časopis 
4) Sirijus br. 19 (2013) – član Izdavačkog odbora VNLS, koji je uređivao časopis 
5) Sirijus br. 20 (2013) – član Izdavačkog odbora VNLS, koji je uređivao časopis 
6) sajt VLS (www.vls.rs), (2016-2018) gl. urednik; 
7) Akacija br. 3 (2017) – gl. i odg. urednik i suizdavač (sa VLS); 
8) Akacija br. 4 (2012) – gl. i odg. urednik i suizdavač (sa VLS); 
9) www.slobodnozidarstvo.org (2018 – i dalje) vlasnik i glavni urednik; 
10) Akacija br. 5 (2018) – gl. i odg. urednik i izdavač; 
11) Ars Regia sveska V (2018) – član Redakcionog odbora; 
12) Ars Regia sveska VI (2019) – član Redakcionog odbora; 
 

III - Članci, eseji i rasprave: 
1) Mistika i simbolika akacije, u časopisu "Akacija", broj 1, od 08.05.2012., str. 3-9 
(B.R., Beograd, 2012). 
2) Andra Đorđević: Budućnost pripada hrabrima!, u časopisu "Akacija", broj 1, od 
08.05.2012., str. 10-14 (B.R., Beograd, 2012). 
3) Muzika u loži, u časopisu "Akacija", broj 1, od 08.05.2012., str. 16-20 (B.R., 
Beograd, 2012). 
4) Jan Sibelius, u časopisu "Akacija", broj 1, od 08.05.2012., str. 21 (B.R., Bgd, 2012). 
5) Numerologija, u časopisu "Akacija", broj 1, od 08.05.2012., str. 28 (B.R ,Bgd, 2012). 
6) Neimar i Šestar, u časopisu "Akacija", broj 1, od 08.05.2012., str. 29-31 (B.R., 
Beograd, 2012). 
7) Den Braun o masoneriji, u časopisu "Akacija", broj 1, od 08.05.2012., str. 31 (B.R., 
Beograd, 2012). 
8) Ispovednik, u časopisu "Akacija", broj 2, od 15.12.2012., str. 11-13 (B.R,Bgd, 2012) 
9) Čarobna frula, u časopisu "Akacija", broj 2, od 15.12.2012., str. 13 (B.R, Bgd, 2012) 
10) Radjard Kipling, u časopisu "Akacija", broj 2, od 15.12.2012., str. 28-29 (B.R., 
Beograd, 2012). 
11) Mali masonski englesko-srpski rečnik, u časopisu "Akacija", broj 2, od 
15.12.2012., str. 30 (B.R., Beograd, 2012). 
12) Masonske anegdote: Šargarepica, u časopisu "Akacija", broj 2, od 15.12.2012., 
str. 38 (B.R., Beograd, 2012). 
13) Naš brat Savino Batanov, u časopisu "Akacija", broj 2, od 15.12.2012., str. 42-43 
(B.R., Beograd, 2012). 
14) Templari: Petak 13-ti, u časopisu "Akacija", broj 2, od 15.12.2012., str. 71-73 
(B.R., Beograd, 2012). 
15) Templari na tlu Srbije, u časopisu "Akacija", broj 2, od 15.12.2012., str. 74-76 
(B.R., Beograd, 2012). 
16) Oko u trouglu, u časopisu "Akacija", broj 2, od 15.12.2012., str. 77-79 (B.R., 
Beograd, 2012). 
17) Između redova, u e-časopisu "Sirijus", god. IV, br. 18, od 01.03.2013., str. 4-5 
(VNLS, Beograd, 2013). 
18) Razlika između "Starih Dužnosti" i "Drevnih Međaša", u e-časopisu "Sirijus", god. 
V, br. 24, od 15.05.2014., str. 8-13 (VNLS, Beograd, 2014). 
19) Razvoj ljudskih prava u 21. veku ili perfidno prikrivanje nastajanja novog 
društvenog poretka, u e-časopisu "Sirijus", god. V, br. 24, od 15.05.2014., str. 2-5 
(VNLS, Bgd, 2014). Objavljeno i 2017 na http://www.slobodnozidarstvo.org/prekarijat 
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20) Masonologija - nauka ili naučna disciplina?, u e-časopisu "Mason: nezvanični 
glasnik balkanskih slobodnih zidara", br. 3, proleće 6014., str. 4-10 (S.Š,N.Sad, 2014). 
21) Fejsbuk i dobri ljudi na dobrom glasu, u e-časopisu "Mason: nezvanični glasnik 
balkanskih slobodnih zidara", br. 4, leto 6014., str. 13-15 (S.Š, Novi Sad, 2014). 
22) Kratka Hronologija razvoja Slobodnog Zidarstva u Srbiji (1785-2015), 2015, na 
sajtu Velike Lože Srbije http://www.vls.rs/328-2/. 
23) Masonska simbolika, 2015, na sajtu Velike Lože Srbije 
http://www.vls.rs/masonska-simbolika/. 
24) Kako postati Mason?, 2015, na sajtu Velike Lože Srbije http://www.vls.rs/kako-
postati-mason-2/. 
25) Hramovi Velike Lože Srbije, 2015, na sajtu Velike Lože Srbije 
http://www.vls.rs/hramovi-vls/. 
26) Lože pod zaštitom Velike Lože Srbije, 2015, na sajtu Velike Lože Srbije 
http://www.vls.rs/loze/ 
27) Hronologija srpskog slobodnog zidarstva, u e-časopisu "Mason: nezvanični glasnik 
balkanskih slobodnih zidara", br. 9, jesen 6016., str. 41-45 (S.Š, Novi Sad, 2016). 
28) Prilozi za istraživanje novije istorije srpske masonerije (1996-1998): Godine 
zapleta, u e-časopisu "Mason: nezvanični glasnik balkanskih slobodnih zidara", br. 9, 
jesen 6016., str. 47-64 (S.Š, Novi Sad, 2016). 
29) O masonskom venčanju Zorana Totića, u knjizi Totić, Zoran – Masonsko 
venčanje, str. 5-7 (Zoran Totić, Beograd, 2016) 
30) Masonske legende Gorana Ivankovića, u knjizi Ivanković, Goran – Masonske 
legende, str. 5-6 (Masonerija u Srbiji, Beograd, 2016) 
31) Muzika sfera Jordana Đevića, u knjizi Đević, Jordan – Priče slobodnih ljudi, str. 5-
10 (Masonerija u Srbiji, Beograd, 2016) 
32) Beseda Velikog besednika, u časopisu "Akacija" br. 3, 01. februar 2017, str. 6-8 
(VLS, Beograd, 2017). 
33) Masonska jurisprudencija, u časopisu "Mason: nezvanični glasnik balkanskig 
slobodnih zidara", br. 10, proleće 2017, str. 18-21 (S.Š., Novi Sad, 2017). 
34) Hijerarhija potreba: zašto smo ušli u Bratstvo ili kako sociološki zakoni deluju u 
Slob. zidarstvu, u časopisu "Akacija", br. 4, mart 2017, str. 4-10 (VLS, Bgd, 2017). 
35) Kraljevska Umetnost: predstavljamo časopis u izdanju VMLS, časopisu "Akacija", 
br. 4, mart 2017, str. 19-20 (VLS, Beograd, 2017). 
36) Masonologija - Nauka ili naučna disciplina?  (2017) 
http://dekalog.rs/index.php/education/76-masonologija-nauka-ili-naucna-disciplina 
37) Masonska umetnost: Mistične vizije Bojana Timotijevića, 2017, 
http://www.slobodnozidarstvo.org/bojanart 
38) Istorijski trenutak za srpsku Masoneriju, 2017, na sajtu Velike Lože Srbije 
http://www.vls.rs/vesti/ 
39) Novi vetrovi u srpskim i balkanskim među-masonskim odnosima, 2017, 
http://www.slobodnozidarstvo.org/aktuelnasituacija 
40) O beogradskom Masonu baronu fon Zabartu - iz knjige Branka Rogošića "Knez 
Mihailo i Masoni", 2017, http://www.slobodnozidarstvo.org/knezmihailoimasoni 
41) Šta je to Masonologija?, 2017, http://www.slobodnozidarstvo.org/masonologija 
42) Srpska masonska periodika: 1990-2017 (časopisi, e-zini i sajtovi), 2017, 
http://www.slobodnozidarstvo.org/casopisi 
43) Mistika i simbolika Akacije, 2017, na vodećem akademskom sajtu: 
www.academia.edu/37542262/Mistika_i_simbolika_Akacije_-_B_Rogosic.pdf 
44) Masonologija – nauka ili naučna disciplina, 2017, na vodećem akademskom sajtu: 
www.academia.edu/36317502/MASONOLOGIJA_-_NAUKA_ILI_NAUČNA_DISCIPLINA 
45) Novopronađene lože u Hrvatskoj, u časopisu "Akacija" br. 5, mart 2018, str. 38-45 
(B.R., Beograd, 2018) 
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46) Slobodno Zidarstvo u Crnoj Gori (Branko Rogošić i D.R.), u časopisu "Akacija" br. 
5, mart 2018, str. 51-56 (B.R., Beograd, 2018) 
47) Izrada masonske bibliografije: problemi i izazovi, u časopisu "Akacija" br. 5, mart 
2018, str. 80-92 (B.R., Beograd, 2018) 
48) Nove masonske edicije, u časopisu "Akacija" br. 5, mart 2018, str. 93 (B.R., 
Beograd, 2018) 
49) Fejsbuk "lože" i njihov uticaj na razvoj srpsko-hrvatskih masonskih odnosa, u 
časopisu "Akacija" br. 5, mart 2018, str. 99-104 (B.R., Beograd, 2018) 
50) Dankanov Ritual, u časopisu "Akacija" br. 5, mart 2018, str. 105-108 (B.R., 
Beograd, 2018) 
51) Prvi Srbi Masoni: Marko Marković (1790-1831) - Karađorđev ustanik, Vukov 
prijatelj i ruski gardijski major, u časopisu "Ars Regia: časopis Slobodnih Zidara 
Srbije", sveska V (6018.), str. 180-189 (Loža "Quatuor Coronati" br. 33 – RVLS, Novi 
Sad, 2018) 
52) Slobodan Škrbić: Hijerofant paralelne srpske duhovnosti (pogovor), u knjizi: 
Škrbić, Slobodan - Kabala i Škotska Masonerija, str. 218-230 (Masonerija u Srbiji, 
Beograd, 2019) 
53) Večni Istok Zorana Totića (Predgovor), u knjizi: Totić, Zoran – Večni Istok, str. 5-
20 (Masonerija u Srbiji, Beograd, 2019) 
54) Kabala i Škotska Masonerija / Kabbalah and the AASR of Freemasonry (2019), na 
srpskom i engleskom, na vodećem akademskom sajtu: www.academia.edu/38514089/ 
TITLE_Kabala_i_Škotska_Masonerija_Kabbalah_and_the_AASR_of_Freemasonry_2019_ 
55) Misterije Slobodnog Zidarstva Gorana Ivankovića (Predgovor), u knjizi: Ivanković, 
Goran – Misterije Slobodnog Zidarstva, str. 5-12 (Masonerija u Srbiji, Beograd, 2019) 
56) A SZERB ÉS A MAGYAR SZABADKŐMŰVESEK EGYÜTTMŰKÖDÉSÉNEK 275 
ÉVE 275 godina srpsko-mađarske masonske saradnje / 275 Years of Serbian-
Hungarian Masonic Cooperation, na mađarskom, na vodećem akademskom sajtu: 
www.academia.edu/38664811/Branko_Rogošić_-_A_SZERB_ÉS_A_MAGYAR_ 
SZABADKŐMŰVESEK_EGYÜTTMŰKÖDÉSÉNEK_275_ÉVE_275_godina_srpsko-
mađarske_masonske_saradnje_275_Years_of_Serbian-Hungarian_Masonic_Cooperation 
57) Nastanak prvih loža na teritoriji Kraljevine SHS, u časopisu "Ars Regia: časopis 
Slobodnih Zidara Srbije", sveska VI –svečano izdanje (6019.), str. 8-19 (Loža 
"Quatuor Coronati" br. 33 – RVLS, Novi Sad, 2019) 
58) Srpsko-turske lože na teritoriji današnje Srbije u XVII i XIX veku (1792-1867), u 
časopisu "Ars Regia: časopis Slobodnih Zidara Srbije", sveska VI –svečano izdanje 
(6019.), str. 20-34 (Loža "Quatuor Coronati" br. 33 – RVLS, Novi Sad, 2019) 
59) Uticaj Velikog Orijenta Italije na osnivanje i rad prvih modernih masonskih loža u 
Srbiji (1876-1912), u časopisu "Ars Regia: časopis Slobodnih Zidara Srbije", sveska VI 
–svečano izdanje (6019.), str. 38-51 (Loža Quatuor Coronati , RVLS, Novi Sad, 2019) 
60) Masonske lože u Srbiji za koje nismo znali, u časopisu "Ars Regia: časopis 
Slobodnih Zidara Srbije", sveska VI –svečano izdanje (6019.), str. 356-361 (Loža 
"Quatuor Coronati" br. 33 – RVLS, Novi Sad, 2019) 
61) Novopronađene lože u Hrvatskoj, objavljeno kao prilog u knjizi "100 godina od 
osnivanja VLSJSJ", str. 203-210 (Masonerija u Srbiji, Beograd, 2019) 
 
Nastaviće se... 
 
Samo do kraja godine biće objavljene još makar dve Rogošićeve knjige koje su već 
napisane, prelomljene i spremne za štampu.  
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